



Кабардино-Балкарская ПРАВДА

Издаётся с 1 июня 1921 года.

№ 314 (22209).

17 октября 2007 года

www.kpravda.ru

Рекомендуемая цена 3 рубля

ДЕЛОВАЯ СРЕДА



Опрос

2
ЧТО ВЫ ОЖИДАЕТЕ ОТ БАЛКАРСКОГО ДРАМТЕАТРА В НОВОМ СЕЗОНЕ?



Скандал

5
ПЕРЕБЕРЕТСЯ ЛИ ИВАНОВСКИЙ ЛЖЕТРУМФ НА НАЛЬЧИКСКИЕ ПОДМОСТКИ?



«Спартак-Нальчик»

6
ИНТЕРНАТОВЦЫ ПРИНИМАЛИ СВОИХ КУМИРОВ

Официально

Госдума обсудит в Нальчике трехлетний бюджет

Пресс-служба Президента и Правительства КБР

20 октября в Нальчике пройдет конференция «Трехлетний бюджет как база социально-экономического развития регионов страны». В ее рамках предполагается также проведение «круглого стола» «Налоговая реформа и ее влияние на формирование доходов бюджетов субъектов Российской Федерации».

Конференция проводится при участии Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, Министерства финансов

РФ, Министерства регионального развития РФ, Министерства экономического развития и торговли РФ, руководства Южного федерального округа. Предлагается участие депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, членов Совета Федерации ФС РФ, представителей Минфина России, Минрегионразвития и Минкомразвития и торговли России, а также представителей исполнительной и законодательной (представительной) власти субъектов Российской Федерации, Южного федерального округа.

Октябрьские события

Руководство КБР встретилось с родственниками погибших сотрудников

Марияна БЖИНАЕВА

13 октября состоялась очередная встреча руководства республики, МВД по КБР с родственниками сотрудников, погибших при исполнении служебного долга. На ней присутствовали Председатель Парламента

КБР Ильяс Бечелов, Председатель Правительства Республики Андрей Приглазнов, федеральный инспектор по КБР аппарата полномочного представителя Президента РФ в ЮФО Александр Меркулов, а также члены общественного совета при МВД по КБР. *(Окончание на 2-й с.)*



◆ Совещание

Пресс-служба прокуратуры КБР

Преступления продолжают укрывать

На координационном совещании правоохранительных структур Кабардино-Балкарии были проанализированы итоги проверки состояния учетно-регистрационной дисциплины в органах внутренних дел и прокуратуре. Отмечалось, что в условиях отсутствия жесткого надзора и последовательного контроля преступлений продолжают укрывать, имеет место умышленное уклонение от своевременной регистрации сообще-

◆ Благовоительность

Расул ГУРТУЕВ

Марафон милосердия в Урвани

Как известно, одним из предписаний мусульманству в светлый праздник Ураза-Байрам является выплата пожертвований нуждающимся людям.

В селении Урван в этом году во второй раз прошел благотворительный марафон милосердия, который администрация селения приурочила к празднику разговения. Его открыл глава администрации района Руслан Куаев, который первым внес благотворительный взнос. Марафон включает в себя акци-

Образование

В Урванской школе прошла презентация новых учебников

Залина ДЗАГАШТОВА

В 1 классе «а» Урванской средней школы программа презентации учебно-методических материалов для первоклассников по предметам «Математика» и «Окружающий мир» началось уроком ознакомления с окружающим миром. Урок, как и предполагалось, прошел в билингвальном режиме: при изучении темы использовались кабардинский и русский языки.

Проект реализуется в ряде пилотных школ Кабардино-Балкарии. На урок, который провела учительница начальных классов Людмила Кумахова, пришло более двух десятков гостей. В их числе министр образования и науки КБР Сафарби Шагапсов, начальник управления образования Урванского района Сражудин Жемухов, директор ОУ «Книга» Аминат Шавапханова и главный специалист МОН КБР Людмила Балова. Вместе с директорами школ, учителями экспериментальных классов, а так-



ФОТО: АННОТА

же представителями МОН КБР и ИПК и ПРО КБГУ они приняли участие в заседании «круглого стола». «Обучение учащихся 1-х классов общеобразовательных учреждений КБР на родном языке в пилотном режиме. Проблемы и перспективы». Читателям раздали комплекты цветных учебно-методических материалов для их подопечных. До этого учителя распорядились черными аналогами учебников.

Многие участники встречи отметили, что в сельских школах обучение детей и раньше велось с использованием родного, и русского языков. Другое дело, что теперь на это «дали официальное разрешение и оказали методическую помощь». Цель эксперимента - подготовить ребенка к дальнейшему обучению на русском языке. Эту мысль, как отметили участники «круглого стола», нужно довести до учителей, среди которых есть противники эксперимента. *(Окончание на 6-й с.)*

В Президиуме Парламента КБР

Ситуация в ЖКХ оптимизируется?..

Ирина МЕЗОВА, пресс-секретарь Парламента КБР

На очередном заседании Президиума Парламента КБР рассмотрено около полутора десятков вопросов. В рамках повесточного часа обсуждена тема «О состоянии жилищно-коммунального хозяйства КБР и подготовке его к работе в осенне-зимний период». Вел заседание Председатель Парламента Ильяс Бечелов. В начале заседания

члены Президиума поздравили с 60-летием председателя Комитета по образованию, науке и здравоохранению Игоря Иванова. Председатель Парламента Ильяс Бечелов вручил юбиляру Почетную грамоту Государственной Думы ФС РФ за большой вклад в развитие законотворчества. После этого перед депутатами выступили выдающийся деятель современного искусства, вошедший в сотню лучших режиссеров мира, Александр Сокуров. Встреча была

организована компанией «Sagar's Galleri», возглавляемой Альбертом Саралопом, и председателем Комитета Парламента по культуре, спорту, туризму и СММ Заруром Аппевым. Гости сердечно приветствовали спикера Парламента Ильяса Бечелова, Александра Сокурова, среди многих блистательных талантов которого выделяется и великолепный талант артиста, высказал свои мысли о власти и людях, их взаимозависимости и взаимоотношениях. (Репортаж со встречи депутатов

с А. Сокуровым будет опубликован в газете позже). Ответственный час начался с доклада министра промышленности, топливно-энергетического комплекса (ТЭК) и жилищно-коммунального хозяйства (ЖКХ) республики Казима Угнаева. С докладом выступил заместитель министра жилищно-коммунального хозяйства и жилищно-коммунального хозяйства (ЖКХ) республики Шляхов; с обширной инициативой по теме - заместитель министра промышленности, ТЭК и ЖКХ Борис Балагов. *(Окончание на 2-й с.)*

Подписка - 2008

НАШ ИНДЕКС - 51630



Началась подписная кампания на I полугодие 2008 года. Вы можете подписаться на газету «Кабардино-Балкарская правда» в любом почтовом отделении по цене 345 руб. 84 коп.

ПОДПИШИСЬ И ВЛАДЕЙ КАЧЕСТВЕННОЙ ИНФОРМАЦИЕЙ!

ЛЕВТА
ПОВОСТЕЙ

Продукция Кабардино-Балкарии на Всероссийской выставке

◆ «Золотая осень-2007»
Светлана ШАМАКИНА

На Всероссийской выставке «Золотая осень-2007», открывшейся в Московском центре в Москве 12 октября, Кабардино-Балкарию представляют 20 пищевых и перерабатывающих предприятий и два научно-исследовательских института - республиканский сельхозхозяйственный и Северо-Кавказский горно- и предгорного садовод-

ства. Свою продукцию традиционно экспонировали такие известные производители, как халвичный завод «Нальчикский», «Велес», «Прокладенский хлебозавод», «Агро», «Виноград». Среди дебютантов - «Велес-Агро». В прошлом году с выставки участники экспозиции привезли медали и дипломы. Будем надеяться, что и нынешняя осенняя выставка в столице будет для республики золотой.

Обвиняемых оставили под стражей

◆ Процесс
Зинаида МАЙЛЬАХОВА

Ходатайство госодинения о продлении срока содержания под стражей 59 обвиняемых по делу о вооруженном нападении на силовую структуру в Нальчике в октябре 2005 года судья ВС КБР Мухаммедом Ташевым было удовлетворено. В судебном определении сказано о тяжести инкрими-

лируемых деяний, опасности неяви в суд, возможном давлении на свидетелей, что дало основание оставить обвиняемых под стражей. По словам адвоката Татьяны Посмади, защита представила свои доводы, в частности, что часть подопечных в это время сами сдались властям и нет никаких причин полагать, что на суд они могут не явиться. Но аргументы госодинения суд нашел более убедительными.

Похищен майор ФСБ

◆ Происшествия
Юрий ТАЛОВ

Как сообщил корреспондент «КБТ» сотрудник правоохранительных органов, пожелавший остаться неизвестным, 11 октября был похищен майор ФСБ Мурат Гергоков 1973 года рождения, работающий в дежурной части Управления ФСБ России по КБР. Утром он пошел в Управление с просьбой прислать за ним служебную машину, так как его личный автомобиль, на котором он обычно добирался на работу, сломался. По дороге «Волгу», в которой майор находился, зажали с двух сторон серебристые «десятки». Видятея служебной машины, так же охри-

ра ФСБ, вышедшие из автомобиля люди уложили на землю, а майора переселили в один из своих автомобилей и увезли. При этом, по неподтвержденной информации, оружие преступники не только не применили, но и не демонстрировали. Пока в работе лишь одна версия - похищение организованно захватчиков. Мурат Гергоков работал в дежурной части и никакого отношения к следственной работе не имел.

В пресс-службе Управления ФСБ России по КБР подтвердили, что Следственным управлением следственного комитета при Прокуратуре РФ по КБР по факту похищения сотрудниками милиции возбуждено уголовное дело.

Урок мужества

с абхазскими добровольцами

◆ Воспитание
Лилия ДЗАМИХОВА

В школе №2 п.Залукоаже преподаватель истории Илья Камаров провёл урок мужества, на который администрация школы пригласила членов общественной организации «Союз абхазских добровольцев». Урок проводился в актовом зале школы, так как гостей было немало: пришли не только школьники, но и ветераны, учителя. Абхазские добровольцы подарили учителям адский флаг, книгу Заура Налоева «Кабардинские имена», посвящен-

ную абхазским добровольцам, а также вручили благодарственные письма директору школы Марине Бжекиковой и Юрату Камергоеву «за успешную работу в деле воспитания молодежи». Интересно, что старшесеклассники попытались дать историко-правовую оценку грузино-абхазским отношениям, в том числе событиям, происходившим в последнее время. Они единодушно осудили политику Грузии в отношении Абхазии, почтил память односельчан Замира Маремшана, Тимура Даурова и Роберта Лихова, погибших в абхазской войне.

Новая форма работников «скорой»



◆ Здравоохранение
Ирина БОГАЧЕВА

Сотрудники «скорой помощи» надели новую, очень удобную форму: синие брюки-комбинезоны и легкие куртки.

К выбору формы подошли практично. Сначала объявили конкурс и рассмотрели предложенные варианты, надев различные модели на сотрудников и заинтересовавшись их мнениями. Остановились на комплектах московского производства. Затем поставщики (фирма «Сирис») были заказаны внешние сформированные одежды - светоотражающие полоски и четкая надпись «Скорая медицинская помощь г. Нальчик». Буквально через неделю

работники «скорой» получили обновленный комплект, который в зимнее время дополняется еще и удлиненной теплой безрукавкой.

Мы счастливы, - говорит заместитель главного врача станции скорой медицинской помощи г. Нальчика Марина Емишева. - И благодарны администрации города за финансовую поддержку. Нашим бригадам приходится работать при любых погодных условиях, в любое время суток, и форма одежды имеет очень большое значение не только для качественного выполнения работы, но и просто для нормального самочувствия. Когда человеку комфортно, он трудится с большей отдачей, большим желанием.

«Спартак»

Интернатовцы принимали своих кумиров



Мадина ШУРДУМОВА

У наших футболистов стала доброй традицией общени...

кипер Сергей Кращенко приехали в интернат и не с пустыми руками...

Социум



Фото: Аюльпа Еленина

Спорт

Республиканский футбол вернулся на малую родину

Альберт ДЫШЕКОВ

Люди старшего поколения, любители футбола по праву называют поселок Баксангас малой родиной республиканского футбола.



команда его воспитанников выступает в первой группе чемпионата КБР по футболу.

СССР по футболу Александр Алшев, чемпион РСФСР Хасанби Ташев.

а Ташев - начальника команды. Кроме них, за главную команду республики играли и другие уроженцы села - Руслан Иманов и Руслан Бекоев.

ва - 27 годов за сезон - продержался 17 лет и был провозглашен в 1994 году Алашаром Гоплачевым, забившим 29 мячей.

Письма розами на снегу

Светлана ШАМАКИНА

Артур и Ася познакомились на улице случайно. Тогда они и подозревать не могли, что это судьба, что дождава...

счастья: «Я тебя люблю». Когда Артур Ася взглянула в зеркальные волнасы, что она увиденное показало ей продолжением сна. Но хощего.

Статистика браков и разводов в сентябре 2007 года

Table with 3 columns: Районы, Браки, Разводы. Lists districts like Баксанский, Зольский, Лескенский, Майский, Прохладненский, Терский, Урванский, Чегемский, Черекский, Эльбрусский, г. Нальчик, г. Прохладный, г. Баксан.

По данным Управления ЗАГС КБР

Образование

В Урванской школе прошла презентация новых учебников

(Окончание. Начало на 1-й с.) В новых учебно-методических пособиях, возможно, есть методические огрехи и методические неточности.



Фото: Эльмира Д. Шамурова

Закон

Руководство УГИБДД встретилось с участниками дорожного движения

Виктория КАРОВА

В Доме культуры с. Дугулубей прошла встреча руководства УГИБДД МВД по КБР, начальников территориальных подразделений ГИБДД и командиров строек подразделений с участниками дорожного движения.

Большинство вопросов касалось порядка и качества проведения мероприятий, установкой дорожных знаков и нанесением дорожной разметки, правильности их размещения на проезжей части.

«Семерка» столкнулась с тремя машинами

Ольга ТКАЧЕНКО, УГИБДД МВД по КБР

С 8 по 15 октября на территории республики зарегистрировано 16 ДТП, в которых 22 человека получили травмы.

«ВАЗ-2107», ожидающими зеленого сигнала светофора. В результате ДТП пассажир «семерки» с различными травмами доставлен в больницу.

Маленький пешеход - большая опасность

Анна ШЕЛКОВНИКОВА, инспектор по пропаганде ОБ ДПС УГИБДД МВД по КБР

Первые месяцы осени для госавтоинспекции - это усиленная работа по сохранению детских жизней. С началом учебного года инспекторы ГИБДД отправились в школы республики для проведения уроков по правилам дорожного движения.

так он лучше оценит дорожную обстановку. Важно объяснить ему, что стоящий у обочины транспорт создает помеху видимости и для пешехода, и для водителя, следовательно, переходить дорогу в этом месте опасно.

От кого Галины АРБАТСКОЙ г. Нальчик Кому Редакция газеты «Кабардино-Балкарская правда»

Мы в ответе за тех, кого приручили

В ответ на заметку в газете «КБП» - «Милые щенки вырастают в злых собак» (30 августа 2007 г.) хочу заметить, что злодейство создано человеком, а не собакой.

они вызывают осуждение, с ними скандалы. Методы решения проблемы бездомных животных самые жестокие - трагично убивать на глазах у людей, нанося психологические травмы.

Во все времена богатые люди занимались мяснотством, так может, наши состоятельные люди подумают о создании приюта для бездомных животных?

«Левые берега» водочной продукции

Марианна АСЛАНОВА

15 октября сотрудники ОСБ совместно с ГИБДД в результате проведенной оперативно-розыскных мероприятий на территории рынка «Дуки» выявили несколько партий «левой» водки.

обнаружили 3 тысячи бутылок водки «Реал Локс». А в кузове автомашины «ГАЗ-3102» было найдено 2 тысячи бутылок водки «Пшеничная».

Телефон доверия продолжает принимать звонки

Пресс-служба МВД по КБР

На сайте министерства внутренних дел по КБР вы можете найти информацию о структуре республиканской милиции и ее руководителем, состоянии оперативно-служебной деятель...

ности, а также принять участие в интерактивном опросе, обратившись к пожеланиями и замечаниями. Наш адрес в Интернете: www.mvdkbr.ru

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Table with 5 columns: СРЕДА, 17 ОКТЯБРЯ; ЧЕТВЕРГ, 18 ОКТЯБРЯ; ПЯТНИЦА, 19 ОКТЯБРЯ; СУББОТА, 20 ОКТЯБРЯ; ВОСКРЕСЕНЬЕ, 21 ОКТЯБРЯ. Includes weather icons and temperature ranges.

УЧРЕДИТЕЛИ: Парламент и Правительство Кабардино-Балкарской Республики. Главный редактор Суфьян Жемухов. Редакционная коллегия: Ф. Бозиева (зам. гл. редактора), А. Булатов, Н. Кондрова (зам. гл. редактора), З. Мальбахова, Л. Умарова (отв. секретарь).

ТЕЛЕФОНЫ: 47-22-28, 42-75-70, 42-66-32, 42-66-26, 42-75-37, 42-66-18, 40-97-21, 42-20-88, 42-69-96, 42-75-14, 42-22-65. ОТДЕЛЫ: социально-экономический, политико и информации, по работе с правоохранительными органами, образования и здравоохранения, культуры, рекламы, менеджера по подписке, приемная/факс.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: И. Богачева - дежурный редактор; Х. Мечиев, О. Чочева - зам. ответственного секретаря; О. Колодева, Н. Панarina, И. Погорелова - корректоры. Регистрационный номер - И 0009. Тираж - 10480 экз. Цена - №2014. Индекс - 51530. Времья подписания номера по графику - 18.00. Подписан - 20.30

Цитата на первой странице вписана дежурным по номеру. Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. 42-85-51, 42-19-97. За организацию продажи газеты в розницу несет ответственность АО «Роспечать» КБР. Тел. 42-69-94. За качество печати отвечает Республиканский полиграфический комбинат им. Революции 1905 г. г. Нальчик. пр. им. В.И. Ленина, 33.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 360000, г.Нальчик, пр.им. В.И.Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbrpavda.ru e-mail: kbrpavda@mail.ru